do roku 2013

o L. pilif-,ddchodové pojisténi“ *  novéa moznost preddtichodu
= aktudlni generace pracujicich prispiva na dlichody aktudini generaci e znasporenych penéz v Il. pilifi
dlchodcl e 2-5let pfed dichodem
=  stat nemusi dlouhodobé uklddat penize, niZsi riziko tunelovani e kvali tomu, Ze pokud nékdo pfijde o praci v 65 letech a jde do
*  protijinym pilifdm jednoduché na provoz ddchodu v 69 letech, uz ho nikdo nezaméstna
= principidlné: dokud bude alespori 1 pracujici a alespori 1 diichodce, . nekrati se standardni diichod, nevyplaci ho viibec stat
systém bude fungovat, pouze se upravuje vySe diichodu podle poméru e nevyplati se hlavné t&m, ktefi tu uz neplanuji byt dlouho ©
pracujicich a dichodcd o III pilif - ,doplfikové penzijni spofeni
o II. piliF~ ,penzijni pFipojidténi se statnim piispévkem* = dFivéjsiIl. pilit se stejnymi podminkami jako pred reformou, pouze jina

= spofeni do investi¢nich fond soukromych pojistoven s kazdomési¢nimi tarifikace statnich pFispavka

vklady a statnimi prispévky - vysledky reformy
2013 - reforma 0 chudilidé nemaji penize na to, aby si spofili dostatek penéz na diichod — snizenim
0  prondro€né: 426/2011 Sb., o dichodovém spofeni; 427/2011, o dopliikovém statnich prispévku u mensich vkladi se toto jesté prohloubilo
penzijnim spofeni 0 stfednitfida si mdZe polepdit, ale za cenu vy&$iho rizika
0 ddvody 0 bohaté toto stejné nezajima, dokazi se zajistit sami lépe individualnimi investicemi
*  nyni2 pracujici na 1 dichodce, vyhledové 1 pracujici na 0 nemoZnost vystoupeni zplisobuje, 7e Uastnici nemohou reagovat na
2 diichodce — 1. pilif je nedostacujici, dichody jsou tim padem nizsi neocekavatelné zmény (vétsi regulace, zména ekonomiky, zésadni zména
= |l pilit byl oblibeny, ale lidé se vzristem mezd nezvysuji své vklady — ve okolnosti — prevrat, vélka)
II. pilifi nardstal poet osob rychleji nez objem vloZzenych penéz, diichody 0 fondy byly i jsou nepojistény, v pfipadé krachu lidé o vse pfijdou — nic se nezménilo

jsou tim padem opét nizsi - moznosti, jak spofFit jinak
od roku 2013

0 hlavni je diverzifikovat (vyuZit vice moznosti investic)
o L pilif - stejny jako dfive 0  nemovitosti — byty, domy, pozemky
o II. pilif-,dtchodové spofeni” 0 akcie —individualni investice, fondy (ze kterych lze vystoupit)
= sporeni do investi¢nich fondd soukromych pojistoven s kazdomési¢nimi o dluhopisy (?)
vklady jako u Il. pilife dfive, ale bez statni Gcasti 0 zlato a jiné nerosty
= I’OZdilyZ 0 umeéni
pied reformou po reformé
s garanci vkladd bez mozZnosti bez garance vkladd s moZnosti rizikovych
rizikovych investic do akcii investic do akcii (4 typy fondu dle rizikovosti) - otazky
. . L . o bez stanovené min. &asti 0 Jak vyresit klesajici objem prostredkl v 1. pilifi?
min. 85 % zisku nutné pfipsat ucastnikiim vy e v s e . .
na pfipis ucastnikiim = zvySeni dichodového véku v/
vyplata v 60 letech vyplata po odchodu do dlichodu dle I. pilite = sni¥eni ddchodu v/
doZivotni mésiéni davka/vybér najednou dozivotni njéSIIE?II déVIia/,to §amé +3 mésice =  sniZeni diichodového véku
pro pozUstalé/mési¢ni davka po 20 let Sy vy
— = zvySeni socidlniho pojisténi ze mzdy v/
po 15 letech Ize vybrat 50 % nasporené o f o s I s : Y
Y Y g s Yy, nelze vybrat dfive 0  Které z pilifd jsou postaveny na principu fondového financovani?
Castky vC. statnich prispévka . L pilit
Ize zrusit po 1 roce nelze zrutit ’ p|.||”v
(se ztratou vynosu i prispévki) = llpilit v

moznost pfed€asné penze moznost pred¢asné penze a preddiichodu = L pilit v
Ize s penézi prestoupit do nového pilite - = 7adny



